22 Ta. I. Beodusie nousmus

yToGet R’ GBUIO TONKOMBIIOM Kosbila R (aCCONHATHBHOCTH, KOMMYyTa-
THBHOCTb M 3aKOHH JUCTPHOYTHBHOCTH ABTOMATHUYECKH BHINOIHAIOTCS
B R’, Tak KaK OHH BHLIMOJHAIOTCA B R).

Ecnu R copmep:kuT efunuily | U €cau 3JeMeHT | npuHaNIekuT TakxKe
R’, to 1 Gyzer, Koneuno, equuuieil Koabia R'. B 3ToM ciiyuae Mul Gyiem
HasLBaTh R’ yrHumapHeim noOKo64OM KOABIA R (WM R — yHumapHom
Haokoabyom Koabua R'). Onuaxko BNOAHE MOXKET CJYUHTHLCH, UTO B TO
BpeMsl Kak R cOlepkHT efunmily, R’ ee He umeer (nanpumep: R —
KOJBIO eNLX uHcea, R'— KOMbIO UeTHHX uHhcen). Menee TpUBHA/D-
HBIMH BO3MOXKHOCTAMH OyayT cienyiomue: (a) R u R' o6a uMeIOT efu-
HHily, HO e[HHHIIa Kolbila R He npuHagiexur R’; (6) R’ umeer eny-
HHuLy, a R ner (cM. nmke npumep 2). B oboux, cayuanx (a) u (6) edunuya
Koabya R’ Heobxodumo seasemca Oeaumenem Hyasn 6 R. B camoMm fene,
nycth 1'— eamnuuna Kosbila R’, ¥ mycTh HaM H3BECTHO, uTo 1° He AB-
nserca eqununell kosabia R. Torna B R cyliecTByeT Takoi 3JieMeHT a,
yto 1'a = b £ a. Mu umeem 1'b= (1"-1Ya=1'a= b, 1. e. l'a =
= 1'b, uau 1"(@ — b) = 0. Tak kak a # b, To OTCIOfa ClenyeT, UTO
1" ssnserca menutesneMm Hyasa B R.

IToonosem nexotToporo nosisi F MEl HaspiBaeM J1000€ TIOAMHOXKECTBO
F’ vnoxectsa F, KOTOpoe ABAAETCS NOJIEM OTHOCHTENbHO JAHHBIX OIle-
pauuii nonsa (4 u -) B F. V3 TONBKO uTO CIeIaHHOTO 3aMeU4aHHst OTHO-
CHTEJIBHO KOJTel] C efHiHilell caefyer, uto ajgement 1 nosns F HeoOXOfuMO
6yner enunuuell moaa F'. D10 cliefyeT Takke M3 TOrO, UTO MYJLTH-
IJIHKaTHBHAs Tpynna noss F' jpomkHa ObiTh MOAFPYNNOH MYJbTHIUIA-
KaTuBHoO#l rpynnel noss F. Ilocnensee ycsoBue BMecTe C yCJIOBHEM,
y10 F'— moprpynna agauTuBHOH rpynnel nons F, sBiasercs xapak-
TEPHCTHUECKHM A noHaTHa nopnons. [Moatomy (§ 3) F’ 6yner non-
nosieM nosis F TOorga H TOABKO TOrja, KOTAA BREINOJHSAKOTCS YCJIOBHS:

(@) ectu a, bEF', Toa — bEF’,
(6) ecnu a, be F' u b 50, T0 ab™ € F’.

INMpumepsu. (1) Eciu a u b — pasnuunpie saeMeHTs mosas F,
TO Mbl MOXKEM OIpEJeJIUTh HOBOe cjloKeHHe (P u HOBoe yMHOKeHHe (5)
B F caexyiouum o6pasom:

x@y=x+y—a, xQy=a+ (x—a)(y—a)(b—a.
(B reomeTpHueckHX TePMHHAX: Mbl MEHsJeM HauajJ0 KOOPAMHAT ¥ Mac-
wta6.) Jlerko BuAeTb, 4TO 3JeMEHTH MHOKecTBa F 06pasyioT TakmxKe
noJjie ¥ OTHOCHTENBHO 3THX HOBBIX onepainuii. Mot o603nauaeM 310 HOBOe
nosie uepes F'. $lcHo, 4TO mopMHOKecTBO mosis F, KoTopoe SABJsETCS
nojkoabioM nois F', He Gyner, BooGuie roBopsi, MOAKOALIIOM noss F.
Ormetnm, uTo @ H b GYAyT COOTBETCTBEHHO HYJeM H efunuuell nois F'.

(2) IMycts A u B — nBa Xonbila 1 R — MHOKECTBO BCEX Ynopsajo-
yeHHBlX nap (a, b), nea € A u b € B. Ecnu mpt onpeiesiuM B R CjroxeHue
¥ yMHOXeHHe, TOnOKuB (@, b) + (@', b)Y=(@+a’, b+ b) u



